

Помним!



Попов Василий Михайлович

(1900 -26.04.19754)



Прадед Столяровой Анастасии

Родился в Кировской области.

В семье было 5 братьев и одна сестра.

До Великой Отечественной войны, с образованием 4 класса, прадедушка работал в Свердловской области инженером.

В 1941 году его отправили в Казахстан заготавливать сено для конезавода Свердловской области.

В 1942 году прадедушку забрали на войну, призвали его одного из пяти братьев. Он был машинистом паровоза. Когда немецкие самолёты летали над поездом, дым от поезда шёл над составом и поэтому немецкие бомбардировщики бомбили поезда. Дедушка придумал конструкцию дымохода, которая шла под составом, чтобы немцы не видели советские паровозы.

За то, что дедушка это придумал его наградили орденом «Красная Звезда».

Я очень горжусь своим прадедом!

Запорожцев Михаил Терентьевич.

(09.11. 1915 – 1995)

Прадед Катерчак Елены

Родился в Украине в г. Торез (Донецкая область)

Во время великой отечественной войны служил в Морфлоте по 1945 год.

По окончании войны получил следующие медали «За отвагу», «За трудовое отличие».

После окончания войны начал жить своей привычной жизнью.

Скончался в 1995 году (по состоянию здоровья)





Помним!



ДРОБИНА МАКСИМ СИЛЬВЕЙСТРОВИЧ

(1909 – 1944)

Прадед Колыбихина Михаила

*Родился в Киевской области в селе Великая Вовнянка Таращанского района.
Работал в Свердловской области инженером.*

В 1941 году был мобилизован связистом в армию, где воевал на 1-ом Украинском фронте.

Погиб 25 марта 1944 года в ходе освобождения Западной Украины во время Проскуровско-Черновицкой операции.

В апреле 1944 года прабабушка получила похоронку, в которой говорилось, что её муж погиб. У деда осталось четыре дочки в возрасте 11 лет, 8 лет, 3 лет и 4-х месяцев. Моей бабушке Вале было 8 лет. Где он погиб, никто знал до 1975 года. В 1975 году моя мама - пятиклассница писала письма ученикам школ 5-х классов в города Черновицкой области, где как раз и шли тяжелые бои, с просьбой найти могилу своего деда. Вначале приходили письма, что дедушка не был найден, но как-то из города Кельменцы Черновицкой области пришло письмо от учащихся 5 «А» класса школы №1, о том, что на памятной плите братской могилы была найдена фамилия деда - Дробина Максим Сильвейстрович. Мама со своими родителями и моим дядей поехали в город Кельменцы, чтобы убедиться в достоверности полученной информации. Да, действительно, мой прадед был в числе погибших солдат, чьи имена были высечены на братской могиле.

А 9 мая 1975 года моя прабабушка и её 4 дочери впервые посетили могилу своего мужа и отца в 30-ю годовщину Победы.

Ежегодно моя бабушка и дядя 9 мая приезжают в Кельменцы, чтобы почтить память деда и других солдат, отдавших свою жизнь за мир на нашей земле.

Я тоже был на этой могиле в возрасте 3 лет.а, прадедушка



Помним!



Бабков Александр Дмитриевич (1916 – 1990)

Прадед Юшковой Вероники

Войны – самые страшные события, происходящие в жизни человечества. Самой кровопролитной войной прошедших времен была Великая Отечественная война, в которой участвовали многие люди, в том числе и члены моей семьи.

27 июня 1941 года мой прадед ушел добровольцем на войну с немецко-фашистскими захватчиками. На войне все четыре года был военным врачом в госпитале (хирургом).

Александр Дмитриевич успешно осуществлял сложнейшие хирургические операций.

Одна из самых важных специальностей медицины на войне была хирургия. Хирургия войны в основном состояла из ампутаций, ампутаций, и ничего другого, кроме ампутаций.

В полевых условиях к ампутации обращаются чаще, чем должно. В то время как в отдельных случаях эта операция произведена без особого смысла, во многих случаях, она представляла единственный шанс на выздоровление.



Помним!

Деятельность хирурга окружена ореолом святости и героизма. В период войны спасти людям жизнь стало для них ежедневной работой.

Несмотря на недостаток подготовки, хирурги Союза имели дело с 400 тысяч раненных солдат, из которых приблизительно 245 тысяч с огнестрельными ранениями, и провели, по меньшей мере, 40 тысяч операций.

Во время эвакуации госпиталя мой прадед был контужен и получил два ранения, после чего был отмечен боевыми наградами: «За отвагу» и «За боевые заслуги».

Вернувшись с войны в 1945 году, мой прадед сразу устроился на работу хирургом в местную больницу.

Чем дальше от нас война, тем больше мы осознаем величие народного подвига. И тем больше – цену победы.



Операционная госпиталя. 1-й Украинский фронт. 1944г.



Помним!



Мой прадед был героем и на войне, когда защищал Родину, и в мирной жизни, когда каждый день совершал маленький подвиг, спасая жизни.

Хотя я видела своего дедушку только на фотографии, но память о нем будет жить в моей душе и в моих мыслях, ведь благодаря таким, как мой прадед, сейчас я живу на этой земле, хожу в школу, дружу со сверстниками, радуюсь жизни. Если бы он был жив, я бы сказала ему: «Спасибо, прадедушка!».



*Слава и честь военным врачам,
Вам приходилось не спать по ночам.
Многим бойцам спасали Вы жизнь,
Им говоря , держись брат держись.
Со смертью играли Вы в этих боях,
Она отступала на Ваших глазах.
Вы делали всё , чтобы выжил солдат,
Чтоб больше домой возвратилось ребят.*



Помним!

Андрей Михайлович Куракин (прадед Щенова Владимира)

До войны Михаил Куракин работал водителем. Когда началась война, прадеда призвали в армию именно водителем. Письма от него приходили из разных городов, а последнее было написано в 1943 году из-под Сталинграда. В конце письма была приписка: «Молитесь за меня, завтра идём в наступление на Сталинград».

После этого родные и близкие моего прадеда не получили от него ни одного письма. Позже пришло извещение, что он пропал без вести. Уже после войны брат моей бабушки делал запросы в разные поисковые организации, в надежде что-то узнать об отце. Выяснилось, что прадед вёз в Сталинград секретный груз и попал в немецкое окружение.

Чтобы груз не достался противнику, прадед подорвал себя вместе с машиной и грузом.

Антон Волошин (3.02.1921 – 1991) (прадед Михальской Анны)

Родился в украинской деревне недалеко от польской границы. В семье было трое детей, мать занималась хозяйством, а отец ездил на заработки в Америку.

Когда немцы вторглись на территорию Украины, прадеду было 20 лет. Всех молодых парней и девушек насильно вывозили в Германию, работать на шахтах и заводах. В это время прадед был женат, у него был ребенок, с которым прабабушка осталась дома, а прадеда вывезли в Германию, где он работал в шахте. Через какое-то время он сбежал и присоединился к советским войскам.

Во время очередного боя, он получил сильное ранение, пуля залетела в одну щеку и вылетела из другой. Рана была очень тяжелой, и он потерял много крови. Долгое время он находился в госпитале. После того, как рана зажила, прадед вернулся на фронт и дошёл до Берлина.

После победы, когда он вернулся домой прадед рассказывал о войне, вспоминал своих фронтовых друзей.

Запомнился рассказ о немецкой женищине. Эта история произошла в конце войны, когда наши войска уже были в Берлине, где продолжались бои. Когда один из снарядов попал в дом, он начал гореть. Солдаты слышали крики о помощи.

В окне они увидели женищину с ребенком и помогли им выбраться из горящего дома. Женищина-мать благодарила наших солдат, так как не ожидала, что ей кто-то поможет.

У прадеда было много наград, которыми он гордился.

Каждый год на 9 мая все дети и внуки приезжали поздравлять прадеда с днем Победы.

Его давно уже нет в живых, умер в 1991 году.

Все это я узнала от бабушки и от мамы. Моя семья и я помним и гордимся нашим прадедушкой.